

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.—Sábado 29 de Octubre de 1.927.

Número 22.280

Sobre la recaudación tributaria

Muy favorables son los datos publicados por la «Gaceta», referentes a la recaudación tributaria durante los nueve primeros meses del año actual. Más que por las cifras, por las materias a que se refieren las distintas partidas. Resulta, en efecto, que los ingresos han aumentado considerablemente por tabaco y por lotería, mientras siguen disminuyendo por aduanas. Está claro que si se gasta más en fumar y en jugar, la situación de los fumadores y jugadores debe ser más desahogada; y está claro que si recauda menos en las aduanas, deben haberse importado menos mercancías o ser ésta de menor valor, lo cual indica disminución de compras extranjeras. Si suponemos que, por término medio, el gravamen arancelario es de un diez por ciento del valor de los artículos importados, una disminución de diez millones de pesetas en la renta de aduanas representaría que hemos dejado de comprar por valor de cien millones al extranjero. Cien millones de pesetas que, no todas, se habrán gastado en fumar y jugar a la lotería.

Otra partida tributaria que afecta gran aumento es la del timbre. Tributo antipático si los hay en multitud de casos, entre otras razones por gravar igualmente a pobres y ricos. Por ejemplo: todo pago que realiza la caja del Banco de España a sus clientes, se grava con timbre según escala que empieza por quince céntimos cuando la cantidad no pasa de quinientas pesetas. Pues bien, el impuesto no es progresivo para los que cobran miles o cientos de miles. En cambio, si uno cobra cincuenta o cien pesetas, paga quince céntimos igualmente que quien cobra quinientas.

Sin embargo, pues, el impuesto existe y sería difícil, si no imposible, suprimirlo (mucho más difícil sería prescindir de este ingreso que del de loterías), no puede desconocerse el incrementorecaudatorio del timbre, es un buen sistema. El timbre se pega en papeles de pagos y cobros o se pega en paquetes, botes o botellas de artículos alimenticios. Si aumenta la recaudación, será que habrá aumentado la circulación del dinero o consumo de artículos

Este es precisamente el secreto de la prosperidad. La circulación rápida, cuanto más rápida mejor, de la moneda (aunque quede algo de su valor para el Estado en cada acto circulatorio), es la clave de todos los negocios. Juan y Pedro cobran cada uno el mismo día, a las nueve de la mañana quinientas pesetas por interés de papel de renta, en el Banco de España. Juan compra, al salir, un abrigo de quinientas pesetas; el vendedor del abrigo paga con ellas una cuenta al fabricante, el cual las manda a un cosechero que le vendió vino, etc. En fin, el billete de Juan ha circulado en un día por veinte manos, cajas o bolsillos. Pedro toma su billete y lo mete en la cartera, donde permanece quizás quince días. El billete de quinientas pesetas de Juan habrá rendido al Estado, en un solo día veinte veces quince céntimos, pero habrá activado el negocio de veinte personas distintas. El billete habrá «vivido o palpitado», si puede decirse así, veinte veces; habra sido útil, habra servido para lo que debe servir, veinte veces en un día. El billete de Pedro habrá servido una sola vez, procurando al fisco quince céntimos en quince días.

En este sentido podemos alegrarnos del aumento tributario, por timbre, aunque nos fastidien los timbres.

MAX

NOTA DEL DIA

Las consecuencias del asesinato de Tsena Bey

Comienzan a tocarse los primeros resultados del asesinato cometido días pasados en Praga, y del que fué víctima el representante albanés en dicha población Tsena Bey.

Según noticias de procedencia inglesa, parte de Albania—la parte en que era mayor la influencia del asesinado—se ha levantado contra el actual presidente Ahmed Zagü. Parece ser que éste ha pedido auxilio a Italia.

Y ya tenemos otro lío en puertas, otro de esos líos de que tan abundantes se muestran en los últimos meses los Balkanes. La intervención italiana, caso de llevarse a cabo, en Albania, tiene

necesariamente que producir una inquietud guerrera en Yugoslavia.

Recordamos lo sucedido no hace muchos meses cuando el pacto de Tirana fué firmado. Entonces la paz estuvo a punto de romperse entre Yugoslavia e Italia. Los esfuerzos de unos y otros pudieron evitar que el conflicto se produjese. Y el asunto quedó—vivo, latente—olvidado por completo.

La anunciada intervención italiana en Albania para defender al actual presidente albanés, tiene que ser recibida en Yugoslavia con una manifiesta hostilidad. Ya los periódicos yugoeslavos, comentando el asesinato de Tsena

Bey, afirmaban en gruesos caracteres que los culpables del crimen no eran otros que el Gobierno y la diplomacia italianos.

Ignoramos lo que sucederá. Seguramente la intervención de los pacifistas, esos hombres que se empeñan, con la mejor voluntad, en poner paz en donde la paz no puede vivir, conseguirán una vez más retrasar el conflicto. Solo retrasarlo puesto que para solucionarlo sería menester que las causas desaparecieran. Y, desgraciadamente, las causas seguirán en pie.

E. DEL N.

Número de ocho páginas

Nuestras crónicas

LA MUJER MANDA

La concesión del derecho a votar, antes ideal y meta casi exclusiva de los trabajos de las Sociedades Feministas, tiende a dejar de ser una preocupación.

Raro es en efecto el país civilizado en donde, en mayores o menores restricciones no ha sido reconocido el derecho que asiste a la mujer al solicitar de los Poderes públicos libertad y autorización para ejercer un derecho tan elemental como es el de elegir a los representantes de su nación, a los que han de hacer las leyes que garantizan los privilegios de ella y de sus hijos y administran los fondos, a los que ella tanto como el hombre contribuye, y de cuya acertada distribución dependen la cultura y la salud de las generaciones venideras y las limitaciones de que aún se rodea al voto de la mujer en algunas legislaciones, desaparecerán a buen seguro dentro de poco tiempo.

Pero, la acción femenina una vez adquirido el instrumento político que es el sufragio, vuelve los ojos y encauza sus energías por nuevos derroteros que aseguren mejor sus derechos de ciudadana y nacional y más aún los de su descendencia, ya que el problema feminista más que reivindicación para la mujer lo es para el niño.

No la basta ya la promesa de los representantes masculinos ni sus ofrecimientos, quiere participar de la obra de gobierno, ser «ella» colaboradora y sobre todo co-administradora del patrimonio común.

¡Son tantos los despilfarros que se han llevado a cabo en todos los países!... Tantos los abusos de

confianza de los pueblos y tan grande el padecimiento de los débiles, que no puede extrañar el que la mujer pretenda aprovechar las ventajas logradas para extender su campo de acción y ejercer la celosa vigilancia que, a ella, más que al hombre, incumbe.

Los resultados obtenidos hasta ahora son de un valor incalculable. No solo en muchas partes se extiende a la mujer los mismos derechos culturales y económicos que al hombre, si no que se la nombra para los más altos cargos. En los Estados Unidos son tres las Gobernadoras de Estados, y por doquier han sido investidas mujeres competentes de altos cargos del Magisterio, Ciencia, Obra Social y Magistratura.

Alegan todavía algunos que, el desempeño de ciertos empleos puede resultar peligroso para la salud de la mujer, cuya compleción más débil que la del hombre padece de la excesiva tensión nerviosa y mental, lógica resultante de un trabajo continuado.

Los médicos de más arraigado prestigio han demostrado que tal afirmación carece de fundamento, pero, aún cuando así no fuera, el número de víctimas que el cumplimiento de estos deberes motivara, sería muy inferior al de las causadas por el abandono y la indiferencia de los hombres.

Más vale que algunas se resientan de un abrumador trabajo a que mueran infinitas criaturas por las malas condiciones de las viviendas, la adulteración de las comidas y la miseria y penuria de la vida a que se ven la mayoría obligadas.

¿Acaso el coser a la máquina catorce horas diarias es mejor para la salud de una mujer que asistir ocho o nueve a una oficina? Y siendo muy grandes los beneficios que para las generaciones venideras supone la colaboración femenina en el terreno material, en lo espiritual aquellos se centuplican.

Una madre de familia buena y hacendosa, podrá garantizar el bienestar físico de una familia, pero únicamente la que, por añadidura es culta, sabrá lograr la felicidad de los que de ella dependen y obtener los más altos rendimientos espirituales para el mañana.

Se dice que el problema español es el de la cultura y podría añadirse que, el del mundo, es el de la cultura femenina, porque esta afecta no solo a los individuos de un hogar, si no a todos los hombres.

Merced a la mujer y a las aficiones literarias y artísticas de éste, reciben aún fuerte impulso las letras y las artes en los países más civilizados.

En América, por ejemplo, y en Inglaterra y en la misma Francia, la mayoría de los hombres abstraídos en sus negocios por un lado y en el «sport» por otro, no se ocupan de estos aspectos de la vida cultural.

Si las exposiciones de pintura y escultura se ven concurridas, si las obras se venden, si los abonos de conciertos se cubren y los libros se leen, es porque las mujeres dedican su tiempo, su interés y sus medios económicos al sostenimiento de tales manifestaciones estáticas.

El día en que España siga el ejemplo de dichas naciones y que todas las mujeres españolas se hallen en condiciones de cultura que las permitan demostrar interés en estos asuntos, no padecerán la penuria que ahora los literatos, músicos y artistas del país y a tal punto es esto cierto e importante, que aún cuando la emancipación de la mujer no hubiera traído consigo más ventaja que la que supone esa generosa protección del Arte que acabamos de mencionar, valdría la pena de haber luchado por obtenerla.

BEATRIZ GALINDO

PAN Y TOSTADAS DE GLUTEN PARA DIABÉTICOS

Viena Capellanes Madrid
Fábrica Martín de los Heros 33 y 35.

Poderoso antidiabético y antidispéptico, recomendado por todas las eminencias médicas. Informado como el mejor por el Laboratorio Municipal de Madrid, según fórmula número 82.737. Caja con doce barras, tres pesetas. Caja con 24 tostadas, tres pesetas en toda España.

De venta: don Antonio Restoy y Compañía, Paseo del Príncipe, 44. Santiago Granados, Bulevar, 20. don Santiago Frías.

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

No creas nunca—aunque lo oigas repetir mil veces por día— que el país, que la comarca, que el lugar en que te encuentras es el peor del mundo para que tus aspiraciones puedan convertirse en realidades.

En ningún sitio faltan jeremías que a cada momento hablan mal del sitio en que se hallan, afirmando que la lucha en tal sitio es imposible, que un hombre honrado no puede en tal lugar elevarse y triunfar.

No creas nada de eso. Ciertamente que en algunos países es la lucha menos dura que en otros. Pero no menos cierto que el hombre de valor se abre paso en todas partes, de la misma manera que el inútil y que el vago, fracasa en todos los sitios. Esto sucede en cualquier sitio. Lo mismo en España, que en la Argentina, que en Francia, que en los Estados Unidos. Por cualquier sitio que vayas verás cómo el inútil y el vago fracasan siempre y cómo el hombre de talento, el hombre de verdadero valor, triunfa en todas las ocasiones.

Podrá ser el medio ambiente peor o mejor. En realidad todos los medios ambientes son parecidos. Pero ese medio ambiente importa muy poco. Lo importante es el hombre. Si no vale para nada fracasará en cualquier sitio por muy favorable que le sea. Si es un hombre de talento triunfará, por muy adversas que las circunstancias se le presenten.

Todos pensamos. Casi todos leemos. Pero no todos comprendemos. Y sin comprensión en el pensamiento, es tan inútil como la lectura incomprensible. Por eso debemos esforzarnos a comprender. No basta pensar. Pensar en realidad, como respirar es una necesidad indeclinable. Leer, hasta cierto punto, es también una necesidad corporal. Pero hay muchos que piensan y leen,—dando cumplimiento a dos necesidades corporales—pero que no comprenden.

Y lo más necesario es comprender. Sin comprender, saber mucho es tan inútil como las palabras aprendidas al loro. Repite mecánicamente lo que sabe. Pero no sabe lo que dice.

Procura, pues, por todos los medios, comprender todo cuanto leas, veas o aprendas. No es esta una tarea tan difícil como a algunos les da parecerles. Basta con tener, para conseguirlo, un poco de lógica.

Si los padres se dieran cuenta del daño que hacemos a sus hijos quitándoles de su camino todos los obstáculos, es seguro que no lo harían. No quiere esto decir que los padres no deben ayudar en ciertos momentos a los hijos. Pero sí que deben enseñarles a

salir de las situaciones difíciles por sí mismos.

Un joven que siempre se haya encontrado el camino libre de obstáculos, en cuanto se enfrente con una dificultad vacilará, se atemorizará y se volverá para atrás sin atreverse a emprender la lucha. Por el contrario, uno que sepa, por propia experiencia, que aun los más difíciles obstáculos se pueden vencer, luchará, porfiará, y concluirá, tarde o temprano, por vencer.

No hay cosa más difícil, seguramente, que saber comer. Saber comer es algo difícil y complicado, porque los hombres gustamos de complicarnos las cosas sencillas, naturales. Por eso es tan difícil comer bien. Hay algunos que comen para vivir; pero son la inmensa mayoría los que viven para comer.

Es preciso diferenciar bien unos de otros. Los unos son los que comen lo necesario, los que, por eso, están fuertes, sanos, ágiles. Los otros son los glotones, los que solo piensan en comer, que suelen estar gordos, enfermizos.

Los que viven para comer hacen de un medio un fin y nunca conseguirán ser nada. En cambio los que comen para vivir están en excelentes condiciones para triunfar en cuantas empresas emprendan.

Hay quien cree que los vicios y los defectos del espíritu influyen sobre la salud, sobre el cuerpo. Error grande, gravísimo. Los defectos y los vicios influyen poderosamente sobre la salud corporal.

Preguntad, si quereis, a un médico. Preguntadle sobre los efectos de la soberbia, de la avaricia, de la ira, del pesimismo, de todos cuantos vicios o defectos del espíritu. Si lo haceis os convencereis de esa influencia que algunos, la mayoría, creen inexistente y que, por desgracia, es una realidad que muchos pueden atestiguar.

No hay acreedor más inflexible que la naturaleza. A cualquier acreedor se le puede engañar, a cualquiera se le puede apiadar o convencer con ruegos, con lágrimas o con promesas. A la Naturaleza no. La Naturaleza es implacable. El que hace una cosa mal, la paga siempre, indefectiblemente y con crecidos intereses.

Tened cuidado. No hagais cosas que sean contra la ley natural. No las hagais, porque aunque creais que el castigo no llegará, éste vendrá, tarde o temprano, casi siempre temprano, a imponernos un precio desmesurado por la falta cometida.

STEPHENSON.

AL MÁRGEN DE UN LIBRO

La crisis de la democracia y la autonomía de las regiones

Se nos ruega la publicación del siguiente artículo que ha visto la luz pública en el diario «La Nación», de Madrid:

«Ha llegado a nuestras manos —y agradecemos sinceramente el cariñoso envío al notable compañero— el último libro de don Francisco Villanueva, «La crisis de la democracia», cuyo vibrante y puro estilo literario y la actualidad vivísima que lo inspira le dan una extraordinaria fuerza de atracción. Lo hemos leído todo, y siendo muy pocos los juicios del autor a que daríamos nuestro asentimiento, vamos a limitarnos por hoy a refutar los que expone en el apartado cuarto de su cuarta parte, que se refiere a «La autonomía de las regiones como fundamento de la Confederación Ibérica», que es quizá el trozo más bello literariamente, porque el estro del autor ha encontrado digno refuerzo en los brillantes párrafos con que Ricardo León describe Castilla, a la que el señor Villanueva presenta como tipo regional bien definido.

Tales galas no han podido impresionarnos al modificar nuestras arraigadas convicciones de que la vuelta a la organización regional sería tanto como preparar la desmembración de España, retrocediendo al siglo XV, incluso a la aterradora posibilidad de guerras interregionales. En el orden económico sería el caos, en cuanto los impuestos y tributos de cada región tuvieran un carácter protector de sus propios productos; en el cultural, un retraso enorme, y ante el mundo nos ofreceríamos con una debilidad y falta de cohesión que pronto pagaríamos cara.

Ciertamente que España es la agrupación de antiguas pequeñas naciones, no siempre bien definidas, como antes fue parte de la Península nacionalidad de los árabes y colonia de fenicios y romanos; pero la fuerza de atracción central de Castilla y el providencial matrimonio de su Reina con el soberano de Aragón, constituyeron el núcleo a cuyo alrededor había de realizarse la obra eterna e inevitable de acumulación y engrandecimiento, base de las modernas nacionalidades.

No hay en España una sola región bien definida, con ser tan fuerte su tradición en este aspecto, pues la Castilla que por modelo nos ofrece el señor Villanueva confunde sus límites en la provincia de Santander con Vizcaya, como ésta las confunde con Guipúzcoa. Pero aunque las hubiera, razón de más para hacer todo lo posible por olvidarlo, por borrar sus fronteras, sin agravio de sus usos y costumbres ni persecución de sus modos de expresión, se consideren idiomas, o meramente dialectos. Lo único bien definido por la Naturaleza

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

La catástrofe del "Principessa Mafalda"

Madrid 28

Supervivientes fallecidos

Continúan recibiendo detalles sobre la catástrofe ocurrida al trasatlántico italiano «Principessa Mafalda».

Desde Bahía dicen que cuatro de los supervivientes del naufragio, embarcados en el «Masela», fallecieron a consecuencia de las heridas que recibieron.

Fueron sacramentados por un sacerdote que también es superviviente, el que cuenta que en cubierta se desarrollaron escenas emocionantes.

La mayoría de los supervivientes recogidos por el «Masela» se hallan enfermos a causa de la emoción que sufrieron al darse cuenta de la catástrofe.

Cumpliendo con su deber

El capitán del «Masela» ha declarado que cree que unos doce obreros de las calderas murieron a consecuencia de la explosión.

Se sabe que el capitán del «Principessa Mafalda» permaneció en su puesto hasta que todos los pasajeros habían evacuado el barco, creyéndose que aquel haya muerto.

También murió el radiotelegrafista, el que estuvo frente al aparato hasta los últimos momentos.

Acusación y defensa

Algunos tripulantes y pasajeros del «Principessa Mafalda» acusan al capitán de haber retardado la orden de arriar los botes salvavidas.

En cambio el primer maquinista defiende al capitán, afirmando que éste dio las órdenes rápidamente, pero el pánico que se apoderó de la tripulación y pasaje causó la confusión y el desorden; no obstante, los botes salvavidas se arriaron inmediatamente. Añade el primer maquinista que la impaciencia de algunos les

hizo arrojar al mar y que varios botes, a causa de la mar gruesa que reinaba, desaparecieron bajo el agua. La orquesta que iba a bordo, permaneció tocando hasta los últimos momentos de hundirse el buque.

¿El número total de desaparecidos?

El número total de los desaparecidos en el naufragio, asciende a 317, pero se cree que algunos estarán salvados a bordo de los barcos que prestaron auxilio.

Entre los salvados figuran el político italiano Gini y el violinista Pillin.

Los españoles salvados en la catástrofe del "Principessa Mafalda"

El Consul de España en Rio Janeiro ha comunicado al Ministro de Estado la relación de los españoles salvados en la catástrofe del paquebot italiano «Principessa Mafalda», en los vapores holandés y franceses.

El «Principessa Mafalda» conducía dos marinos enfermos de la dotación de la fragata argentina «Presidente Sarmiento».

Según nuestro Consul, llegaron a Rio Janeiro 950 pasajeros y 250 tripulantes.

Varias noticias

Madrid, 28.

Sobre un decreto.-Proyecto de créditos

El Presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas, ha manifestado esta mañana que la mayoría de los telegramas que le envían sobre el decreto de alquileres, los suscriben inquilinos, alarmados por lo indefensos que quedarían si no se prorroga dicho decreto.

Añadió que el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo había enviado a la Asamblea el proyecto sobre los créditos y depósitos de Bancos que no se

hayan recogido durante veinte años, cuyo proyecto había pasado ya a la Comisión de reorganización administrativa.

Publicación de la "Gaceta"

En la «Gaceta» de hoy se publican, entre otras disposiciones, las siguientes:

Aprobando el Reglamento y programa para las oposiciones al Cuerpo de Inspectores municipales de Sanidad.

Convocando a 50 plazas de auxiliares de administración del ministerio de Fomento.

Concesión de la Gran Cruz Naval, con pensión vitalicia de 1.000 pesetas, al coronel de Artillería de la Armada don Manuel Vela, por los servicios que prestó con su invento de armas y aparatos de material de guerra.

Idem la misma Cruz al vicealmirante norteamericano señor Borrage.

Pagó diez mil pesetas

Como dato curioso, refieren los periódicos de esta mañana que una empresa periodística norteamericana pagó a la Compañía de Aviación 10.000 pesetas por transportar desde Lisboa a San Sebastián las fotografías que se hicieron del desembarco de la aviadora Miss Elder, con objeto de poder alcanzar el trasatlántico «Aquitania» que las había de conducir.

Inscripciones para un Congreso

El Centro de Defensa Social ha recibido 1.500 inscripciones para el Congreso contra la inmoralidad que se celebrará en Madrid del 9 al 11 de Noviembre próximo.

Una conferencia

El Embajador de los Estados Unidos ha celebrado una extensa conferencia con el jefe del Gobierno general Primo de Rivera sobre la prórroga del modus vivendi, hasta que se concierte el nuevo tratado comercial.

PERPEN

es la Península Ibérica: la nacionalidad racial y geográficamente más clara y rotunda que existe en el Universo.

Dentro de diez años se cumple el siglo de la afortunadísima implantación orgánicoprovincial en España. En tan largo plazo, sólo un intento, que caritativamente hemos de limitarnos a clasificar de desdichado, la ha puesto en peligro, dando vida a la Mancomunidad catalana, que engendró una semirregión, hija de la audacia y de la cobardía, y que apenas nacida ya dió pruebas de sus propósitos y puso de manifiesto su tendencia peligrosísima. Los ciudadanos de hace más de medio siglo también se asustaron del federalismo, que era modo parecido, inspirado acaso por la buena fé del ilustre hombre que lo preconizó, de ir a la desarticulación y flojeza de la Patria.

El mantenimiento de la unidad nacional inquebrantable, dando vida a un solo Estado, a una sola nación y aun a un solo pueblo, no estorba una razonable descentralización administrativa. En marcha está el ensayo concedido a la provincia de Barcelona de recaudar, por los órganos provinciales, las contribuciones propias y las mismas del Estado, y dispuesto está el Gobierno, según manifestó en Burgos su jefe, a otorgar igual facultad a cuantas provincias lo soliciten y muestren la capacidad necesaria para ello. El robustecimiento de la vida provincial y municipal concedido por los correspondientes Estatutos, las Confederaciones Hidrológicas regionales y otros casos parecidos son claras muestras de que el Gobierno no es centralista ni se asusta de ir repartiendo por el país entero la actividad oficial. Pero de eso a la división política regional, con órganos adecuados y algo autónomos, hay un abismo, que no creemos se atreva a salvar ningún político consciente, porque tras eso, y a los pocos años, vendría irremediadamente la desmembración del territorio patrio, como resultado inevitable, humano, de la pugna de unas regiones con otras, y de la lucha desigual de todas, cada vez más exigentes y robustas, contra un Estado más débil y «laudicante».

ESPECTACULOS

En Cervantes

UN DEBUT

En nuestro coliseo de Cervantes, debutará esta noche la compañía de dramas y comedias de Gamez-Hompanera.

Pondrá en escena la comedia en tres actos «El hombre que todo lo enreda» (estreno).

Ginés de Haro y Haro

Abogado

Reyes Católicos, 19. Horas de despacho de 10 a 12. Agente en Madrid para toda clase de negocios.

GESTIONES PLAUSIBLES

La carretera de Gádor a Laujar

Ayer visitó nuestra redacción una numerosa comisión, en representación de todas las fuerzas vivas, compuesta por el abogado don Fernando García Espin y de los señores alcaldes de Canjáyar, Padules, Almócita y Béires.

Los comisionados solicitaron nuestro apoyo, a fin de conseguir de los Poderes Públicos el inmediato libramiento de la cantidad necesaria, (no alcanza a dos mil pesetas) para que esta Jefatura de Obras públicas haga el replanteo definitivo del trozo 5.º de la carretera de Gádor a Laujar, sustituido, adjudicado y pendiente solo su construcción de dicho requisito.

La comisión ha teleografiado al Presidente del Consejo, Ministro de Fomento y Director general de Obras públicas. También ha recabado el concurso de los representantes de la provincia en la Asamblea Nacional.

También visitaron ayer al señor Gobernador civil con dicha finalidad.

La citada comisión se muestra muy alarmada por la honda crisis de trabajo que se avecina para este invierno de no emprenderse los trabajos en el citado trozo 5.º de carretera de una manera inmediata, cosa que no podrá hacerse en modo alguno de no librarse por el Gobierno la cantidad pedida antes del día 5 del mes de Noviembre, pues aunque se haga en este ejercicio, después de esta fecha, ya no habría tiempo de hacer el replanteo dentro de este año y tendría que devolverse la cantidad a Madrid.

Chocolates de la Trapa

Su elaboración delicada y fina los tiene colocados a la altura en que se encuentran.

UN PROYECTO

La Ley de Emigración

El ministro del Trabajo señor Aunós, ha llevado a Consejo, y éste lo aprobó, un proyecto de decreto, que consta solamente de cuatro artículos, y en los cuales se pretende hacer frente a todo el interesante problema que plantea las condiciones en que se realiza en la actualidad la emigración española a las Repúblicas americanas, y al mismo tiempo se condiciona el amparo del Estado al emigrante español que, situado en uno de aquellos países, y sin medios de vida por carencia de trabajo, se encuentra en trance de tener que ser repatriado por la acción del Gobierno español.

Se dispone que no podrán emigrar en ningún caso las mujeres menores de edad, salvo que vayan a reunirse con sus familias, y en cuanto a las mujeres solas mayores de edad, lo mismo que a

los niños, se autorizará su pasaporte emigratorio después de hacer una investigación que permita al Estado conocer cuál va a ser en aquellos países el paradero de las mujeres y de los niños, obligando a las familias que reciban a unas y a otros a prestarles el amparo, en el primer caso inexcusable, y a hacer frente a la educación cuando se trate de niños o niñas que la hayan menester.

En lo que respecta a la traida a España de emigrantes por cuenta del Estado, se dispone en el mencionado proyecto que el individuo que regrese a España procedente de aquellos países adonde se trasladó con carta de emigración, queda obligado a permanecer en España pasaportado para emigrar de nuevo.

Se tiene en cuenta también en dicho proyecto la obligación de las entidades que ofrezcan trabajo a los emigrantes, de firmarles el contrato de trabajo inexcusable.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor noruego «Solferino», de Valencia, con carga general.

Idem español «Ibero», de idem, con idem idem.

Idem idem «Marqués del Turia» de Melilla, con tropas.

Idem idem «Jepis», de Avilés, con carbón.

Idem inglés, «Skengky», de Canes, en lastre.

DE SALIDA

Vapor «Ibero» para Liverpool, con frutas.

Idem «Marqués del Turia», para Cartagena, con carga general.

Laud «Desamparados», para Málaga, por Roquetas, con sal.

Número de ocho paginas

CONQUISTA DEL AIRE

El avión más grande del mundo

En la estación experimental que el ministerio de Aviación inglés tiene en Martlesham Heath (Suffolk), se ensayará en breve el avión de pasajeros más grande y más poderoso del mundo.

El aparato es un monoplano todo de metal, con una extensión de alas de 140 pies.

Tiene tres grandes hélices movidas por motores Rolls Royce, independientes, que desarrollan en total 2.100 caballos de fuerza.

Su peso, completamente cargado, será de cerca de 20 toneladas y podrá llevar treinta pasajeros.

El aparato ha sido construido en Escocia, más como allí no hay ningún aeródromo suficientemente grande para realizar las pruebas, hubo que transportarle desmontado a Martlesham Heat.

De Instrucción pública

Nueva Directora

La señorita Maria Victoria Montiel y Vargas, profesora de la Escuela Normal de Maestras de Málaga, ha sido nombrada para el cargo de Directora de dicho Centro.

La que ocupaba dicho cargo, doña Teresa Azpiazu, lo ha dimisionado por motivos de salud.

La Federación Nacional de Maestros.

Reina gran entusiasmo con motivo de la próxima Asamblea de la Federación Nacional de Maestros.

Por la Dirección general de primera enseñanza se ha concedido el permiso oportuno para ausentarse de sus destinos, durante los días 31 de este mes y 3 y 4 de Noviembre próximo, a cuantos maestros y maestras asistan con re-

presentación a la Asamblea convocada por esta entidad.

También se ha conseguido la acostumbrada rebaja de ferrocarriles.

Se ha ultimado el curso de conferencias y todo lo concerniente a la apertura y clausura de la Asamblea.

Los pedidos de tarjetas de asambleístas, previo pago de dos pesetas cada una, a don Z. Ladislao de Velasco (Madrid), o a los delegados provinciales, que tendrán algunas en su poder.

Otra Asamblea

La directiva de la Asociación de profesores de Escuelas Normales, convoca a una Asamblea de los asociados para las vacaciones de Navidad.

Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—Santos Maximiliano, Ceobio, Jacinto, Feliciano, Lucio, Narciso, Pablo, Eusebio y Donato.

El rito de hoy es simple y los ornamentos blancos.

JUBILEO DE LAS 40 HORAS.—Hoy en San Pedro. Mañana en el Sagrario.

CULTOS DE HOY

EN LA CATEDRAL.—A las nueve de la mañana, prima, tercia, misa solemne del día cantada con diáconos, sexta y nona. A las tres y media de la tarde visperas, completas, matines y laudes. Terminado el coro, exposición, santo rosario, salve y reserva.

EN SANTO DOMINGO.—Misas de media en media hora desde las seis y media de la mañana hasta las once. A la oración, exposición, santo rosario, ejercicio del mes, salve cantada a la Virgen del Mar y reserva.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Misas desde las 6 y media hasta las 11 de la mañana. A la oración santo rosario y su ejercicio.

En las restantes parroquias e iglesias misas de hora en hora. A la oración santo rosario y su ejercicio.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Alfonso, Cenobia, Teonesto y Nuestra Señora del Amparo.

RESTAURANT "VIENA"

ALMUERZO: 3'50 PTAS. CUBIERTO.
COMIDA: 4 PESETAS CUBIERTO.

Plato del día

LUNES.—Macarrones a la Italiana
MARTES.—Cordero a la pastoril.
MIÉRCOLES.—Callos a la Madrileña.
JUEVES.—Paella a la Valenciana.
VIERNES.—Bacalao a la Vizcaína.
SÁBADO.—Rasgut de ternera.
DOMINGO.—Pastel de liebre.

Servicio a domicilio

BARBADOS DE VIDES AMERICANAS

Los hay en los viveros del Coto de Acosta, exentos de enfermedades fito ni zooparasitarias, según certificación Pericial, apto para su empleo como patrón. Para informes: Granja Inmaculada. ALMERIA.

¡Mamá,

dame más!



El niño comerá con apetito si toma Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Evite usted la inapetencia en los niños porque ella es el síntoma que precede a la anemia y la debilidad origina el raquitismo y la tuberculosis. Con una cucharada de este agradable **Reconstituyente** antes de cada comida, el niño comerá bien, quedará inmune contra las enfermedades de la infancia y tendrá un excelente desarrollo.

Más de 35 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina
Rechace el frasco que no lleve en la etiqueta exterior
HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

FUERZAS REPATRIADAS

Llegada de Zapadores

A las cuatro de la tarde de ayer, donde en este puerto el vapor de la Compañía Trasmediterránea «Marqués del Turia», con lucien- do fuerzas expedicionarias. Procedía de Melilla.

Las fuerzas repatriadas, con destino a Barcelona y Zaragoza, eran una compañía del 4.º de Zapadores y una sección de Pontone- ros.

En el muelle les esperaban el teniente coronel señor León, co- mandante de Estado Mayor señor Alvarez de Sotomayor, capitán de Ingenieros señor Fernández Hidalgo y varios jefes y oficiales francos de servicio.

Desde el muelle, las fuerzas expedicionarias fueron traslada- das al Cuartel de Infantería, don- de se les sirvió el rancho.

Esta madrugada marcharon con rumbo a Cartagena y Valencia.

La compañía del cuarto de Za- padores se dirigía a Barcelona y la sección de Pontoneros a Za- ragoza.

Les deseamos feliz viaje.

Juzgado Municipal

DIA 28

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Ninguno.
DEFUNCIONES.—Juan González Beche, de 37 años, de cáncer del estómago; Francisco Moya del Pi- no, de 6 días, de debilidad con- genital; y Francisco Rodríguez Gar- cía, de 37 años, de tuberculosis del peritoneo.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Campaña frutera

Ayer entraron a la carga de ba- riles los vapores «Solferino» e «Ibero», para los puertos de No- ruega y Liverpool.

Telegramas recibidos en la Cá- mara Uvera:

Vapores «Portofino» e «Irsa», en Hamburgo.—Uvas selectas y azúcares, de 18 a 22; buenas y co- rrientes, de 15 a 18; inferiores y picadas, de 12 a 15.

Otros despachos dicen que las ventas del mercado fueron de 12 a 27,50 en su mayoría; colorada y blanca de 18 a 22; picada y verde, de 15 a 17; podrida, de 12 a 14.

Vapor «Alhama», en Glasgow.

De 16[a 43[; mayoría, de 20[a 24[.

Vapor «Eros», en Southampton.

De 14[a 24[; mayoría, de 16[a 20[.

Vapor «Draco», en Hull.—De 16[a 23[; mayoría, de 16[a 20[.

Vapor «Agga», en Bristol.—5.100 barriles otrecidos se vendieron con buena demanda de 15[a 23[; mayoría, de 16[a 18[.

Ayer terminó de cargar el va- por «Africana» para Manchester, llevando 6.174 barriles.

En puerto quedaron:
«Pluto», para Hull y Bremen.
«Solferino», para los puertos de Noruega.
«Penthames», para Bristol y Cardiff.
«Ibero», para Liverpool.

La exportación de ayer se limi- tó a 6.174 barriles.

Sobre muelle quedarían unos 60.000 barriles.

Suman los barriles exportados hasta ayer, 1.156.412 enteros, 3.871 medios y 482 cajas de uvas.

En 28 de Octubre de 1926, se habian embarcado 722.825 barri- les y 881 medios.

Los barriles embarcados hasta el día de ayer fueron los siguien- tes:

DESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Liverpool	224.373	260
Londres	220.255	543
Hull	56.444	49
Copenhague	30.265	150
Santos	4.236	447
Rio Janeiro	11.903	
P. de Noruega	40.162	97
P. Suecia	25.016	610
Cardiff	23.598	
Bristol	23.964	
Newcastle	11.141	
Southampton	43.428	33
Glasgow	101.076	132
Manchester	37.373	80
Hamburgo	197.744	648
Dublín	3.211	
Belfast	1.217	
Bremen	54.220	180
P. Finlandia	9.099	150
Centro América	1.005	88
Montreal	2.885	
Bahia	200	

ZOTAL

Desinfectante declarado de uti- lidad pública.

LABORATORIO ZOTAL-SEVILLA.

:-ASOMBROSO:-

PARIS-MADRID

(ANTIGUO LOCAL DE «EL CANDADO»)

Real, 9.—ALMERIA.

Grandiosa exposición de muebles, batería de cocina, loza, cris- tal, objetos para regalos y otra infinidad de artículos. Desde lo mas elegante y fastuoso hasta lo más modesto.

PRECIOS REUCIDISIMOS

ENTRADA LIBRE

PARIS-MADRID, Real, 9.

ALMERIA.

Helados para hoy

Turrón de Gijona, Crema de chocolate y Granizada de limón.

Café Colón

SERVICIO A DOMICILIO

TELEFONO 2-5-8

NOTA CURIOSA

Candidatos millonarios a una Presidencia

Entre los candidatos a la Presi- dencia de la República de los Es- tados Unidos figura Mr. Mellon, que posee una fortuna de 400 mi- llones de dólares y que actualmen- te desempeña el cargo de minis- tro del Tesoro.

Figura también en candidatura el millonario Mr. Lowden, anti- guo gobernador de Illinois; el mul- timillonario Mr. Hughes, Mr. Da- wes, vicepresidente de la Repú- blica, millonario; Mr. Watson, se- nador por Indiand, también millo- nario; Mr. Lungworth, presidente de la Cámara, archimillonario, y Mr. Hoover, ministro de Comer- cio, que igualmente posee varios millones de dólares.

Los demás candidatos son el general Pershing, Mr. Borah, se- nador de Idaho; Mr. Willis, sena- dor de Ohio; Mr. Smith, goberna- dor del Estado de Nueva York, y el Presidente Coolidge.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Juicio suspendido

Por no haber comparecido un testigo, se suspendió ayer en la Sala primera el juicio señalado de causa del juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de rapto.

Visto para sentencia

En la Sala segunda se vió ayer un juicio de causa procedente del juzgado de Velez Rubio, sobre te- nencia de armas, quedando con- cluso para sentencia.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 275 de 1925, del juzgado del distrito de San Sebas- tian, contra Juan Antonio Cabe- zas, sobre lesiones.—Abogado, don José Gonzalez Matallana;

procurador, don Angel Vizcaino. Vista de pleito contencioso nú- mero 447, sobre segregación de un término municipal en Lubrín. —Abogado, don Fernando Muñoz Ocaña.

Sección segunda.—Vista de causa número 43 de 1927, del juz- gado de Berja, contra José Lina- rez Guillén, sobre tentativa de violación.—Abogado, don Eulo- gio Romero; procurador, don An- tonio Rueda.

Vista de causa número 52 de 1926, del juzgado de Canjáyar, contra José Ferrer Garcia, sobre tenencia de armas.—Abogado, don Salvador Rosell; procurador, don Antonio Bascuñana.

Vapores fruteros HIJO DE DE ALFREDO RODRIGUEZ

Para Suecia

El rápido vapor SCANDINAVIA, (de la Svenska Lloyd), cargará fi- jamente el día 4 de Noviembre, pa- ra Goteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia.

Para Noruega

El rápido vapor SOLFERINO, (de D/S A/S Spankenlingen), se encuentra en puerto y saldrá fi- jamente el lunes próximo para Oslo, Bergen, Stavenger y demás puertos de Noruega.

Informará: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.

LECHE

De los ganados que hay en los apriscos y establos situados a se- senta metros frente al Salón Hes- peria, hay leche de vaca y cabra, buena clase, servida en botellas precintadas, llevándola a domi- cilio recién ordeñada, por maña- na y tarde, avisando a la «Granja Inmaculada».

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo por- que quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alter- nan con estreñimiento, la dila- tación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestio- nes y abre el apetito, siendo uti- lísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo. Exíjase la palabra "STOMALIX" en las etiquetas de las botellas.

El presente número ha sido visado por la censura

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Mas noticias

Madrid 28

Sentencia condenatoria

El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha dictado sentencia en la causa instruida sobre el hundimiento del vapor «Baracaldo».

Han sido condenados a diez años el capitán del buque don Antonio Fernández y el armador don Luis Hermida y a tres años el consocio.

Los restantes procesados han sido absueltos libremente.

La vacante del Banco Hispano Americano

El Consejo del Banco Hispano Americano ha acordado no cubrir la vacante de Director, por fallecimiento de don Juilan Cifuentes, hasta fines del año actual.

Noticias desmentidas

El ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte ha desmentido las informaciones publicadas en la prensa sobre la detención de un juez de instrucción en Barcelona.

El fiscal de la Audiencia perseguirá a los propaladores de noticias falsas.

Reunión de Secciones

En el Congreso se reunieron hoy la mayoría de las Secciones de la Asamblea.

No se concretó ningún asunto de interés.

En la Sección de Leyes Constituyentes continuó la exposición de criterios.

La sección plenaria que se celebrará mañana, dará comienzo a las tres de la tarde.

En el salón se han colocado varios pliegos para que los asambleístas los firmen, con objeto de justificar la asistencia.

Además habrá alguna votación para evitar que los asambleístas se ausenten.

Consejo de ministros

A las siete y cuarto de esta

noche se reunieron los ministros en la Presidencia, celebrando Consejo.

El de Gracia y Justicia señor Ponte se congratuló de que los telegramas sobre el decreto de alquileres se dirijan al Presidente de la Asamblea señor Yanguas, pues así le dejan tranquilo.

El Consejo se informó de las últimas noticias recibidas relacionadas con la huelga de Asturias.

Se cambiaron impresiones sobre la labor que realizan las Secciones de la Asamblea.

Se trató del acoplamiento de las tarifas en las Aduanas a las mercancías procedentes de Cuba, hasta que comience a regir el nuevo tratado comercial.

Al salir el Presidente general Primo de Rivera aseguró a los periodistas que no se acordó el nombramiento del embajador de la Argentina, pues tardará algún tiempo en designarse.

Unicamente—dijo—se habló de una combinación eclesiástica.

El Estatuto de la Prensa

La Sección de Leyes Políticas en la Asamblea ha encargado al señor Delgado Barreto que presente las bases relacionadas con el Estatuto para la Prensa.

Después que las estudió la Comisión, será nombrada una ponencia para que dictamine.

Fallecimiento

Esta mañana falleció el Catedrático de la Universidad Central don Adolfo Alvarez Buylo.

El cadáver ha sido trasladado a Oviedo, donde recibirá sepultura en el panteón de familia.

De Provincias

Madrid, 28.

Barco hundido

Dicen de Santander, que a la altura de Cabo Quejo el va-

por «Angeles», de 110 toneladas, que navegaba con rumbo a Bilbao, chocó con el pesquero «Mayo», hundiéndose a éste.

El «Angeles» recogió a los naufragos.

El accidente fué debido a la niebla.

Accidente automovilista

Participan de Ciudad Real, que cerca de Torralba volcó un automovil en el que iban el diputado provincial don Emilio Alisen y un hermano del alcalde de Herencia.

Este resultó herido de gravedad.

La aviadora Miss Elder

Comunican de Bayona que a las once de la mañana llegaron en automovil, procedente de Hendaya, la aviadora Miss Elder y el piloto.

Fueron recibidos por el consul norteamericano y las autoridades.

Después de almorzar salió en un avión tripulado por el piloto Weis, con dirección a París.

Otro despacho participa que Miss Elder llegó a París a las 3:40, siendo recibida en el aerodromo por el embajador norteamericano, numerosas personalidades de la aviación e infinidad de público.

Para buscar solución a la crisis hullera.

Dicen de Oviedo que el lunes próximo se reunirá en el Palacio Episcopal la Junta Ciudadana, con objeto de buscar una solución armónica a la crisis hullera.

El Nuncio y Rodriguez Viguri.

Han llegado a Málaga el Nuncio de Su Santidad y el señor Rodriguez Viguri.

Se le tributaron honores.

Después de visitar la Catedral asistieron a la recepción que se celebró en el Palacio Episcopal.

Esta noche marcharon a Melilla.

BOLSA

Madrid, 28

Cotizaciones

Deuda 4 % interior	70'75
Id. 5 % amortizable	93'40
Idem 4 % idem	88'75
Banco de España	601'00
Español de Crédito	285'00
Tabacalera	202'00
Londres a la vista	28'52
Paris a la vista	23'05
Dolar	5'84

DE BARCELONA

Madrid, 28

Obras de importancia

Dicen de Barcelona, que el día de la visita que ayer realizó el Rey al puerto franco, habló de los vocales del consorcio sobre las obras que se proyectan en España.

Anunció el Soberano que en breve se constituirá una Junta para la realización del proyecto de un túnel bajo el Estrecho de Gibraltar, cuyo coste ascenderá a 250 millones, cantidad que no puede considerarse excesiva, dados los beneficios que reportará a España, pues hay empeño en la realización de dichas obras.

La fragata «Presidente Sarmiento»

A las ocho de esta mañana ha zarpado de Barcelona con rumbo a Valencia, la fragata argentina «Presidente Sarmiento».

A la tripulación se le hizo una entusiasta despedida.

En favor de la ganadería

A primeros de Noviembre próximo se celebrará en Granelers un acto de afirmación por la ganadería, al que asistirá el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera.

Una petición de condonación de multas

El Rector de la Universidad de Barcelona, como presidente

del Comité Paritario de la Prensa, solicitó del ministro de la Gobernación señor Martínez Anido, que se condonaran las multas que hay impuestas a varios periódicos.

El señor Martínez Anido accedió a ello, si el Gobernador civil señor Milan de Bosch no tenía inconveniente.

El señor Milan de Bosch accedió también.

Los Reyes a Tarragona

Telegrafian de Barcelona que a las nueve de la mañana marcharon los Reyes y las infantitas a Tarragona.

Los acompañaba el ministro de la Gobernación general Martínez Anido.

El recibimiento dispensado a los Soberanos fué entusiasta.

Seguidamente se dirigieron a la Rambla de San Juan, ocupando la tribuna, desde donde presenciaron la entrega de la Bandera al 17 Tercio de la Guardia civil.

Terminada la ceremonia, ante la tribuna desfilaron las fuerzas de la guarnición y de la benemérita.

Después se dirigieron al Puerto, inaugurando las obras del muelle de Alfonso XIII.

También asistieron los Reyes a la fiesta en honor de la vejez del marino.

Las autoridades les obsequiaron con un banquete.

Los Reyes satisfechos

Otro despacho de Barcelona dice que anochecido regresaron los Reyes.

Se mostraron muy satisfechos del viaje a Tarragona.

También visitaron el Campamento del Principe de Asturias, situado a los alrededores de la ciudad.

Ha sido detenido un ruso de aspecto sospechoso.

Declaró ser electricista y procedía de Marsella.

PERPEN

DE GRANADA

Llegada del cuadro artístico de la Cofradía del Santo Sepulcro.---Entusiasta recibimiento.---Agasajos.

Granada 29, 3 m.

Después de un viaje feliz llegamos a Granada a las tres de la tarde.

En la estación esperaban a las expedicionarios las autoridades, las personalidades que componen la Hermandad de

San Cristobal, numerosas personas del pueblo y la colonia almeriense.

Después de los saludos afectuosos al alcalde señor Rovira y a los expedicionarios, la numerosa comitiva se trasladó a la Basílica de la Virgen de las Angustias, que ofrecía un aspecto deslumbrante.

Con asistencia de numerosas personas, figurando representaciones de todas las clases sociales, se cantó la Salve, que resultó de un efecto admirable.

El párroco dió entusiastas vivas a la Virgen del Mar y a Almería, que fueron contestados con vivas a la Virgen de las Angustias y a Granada.

Esta noche, en el Teatro Isabel la Católica se representó la primera función, con el programa anunciado, leyéndose una poesía de salutación a Granada de don David Estevan, por el director escénico don Diego Maria Sanchez.

Las obras puestas en escena fueron ruidosamente aplaudidas, repitiéndose todos los números en medio de un entusiasmo grandísimo.

Quedamos encantados del recibimiento dispensado por el pueblo granadino.

Para hoy 29, hemos sido invitados a una excursión a la Alhambra, a un te en el Ayuntamiento, y después de la función, a un baile en el teatro Cervantes organizado por el Casino.

Nuestros saludos.

SANTO SEPULCRO

Del Gobierno civil

Varias visitas

Las visitas que ayer recibió el Gobernador civil señor Palanca, fueron las siguientes.

Una comisión de Maristas, don Tomás Zárate, don Francisco Ortega, don Juan de la Cruz Navarro, Inspector jefe de primera enseñanza señor Ferrer, alcaldes de Tahal, Padules, Canjayar, Almería y Beires.

Un telegrama

El Gobernador civil, cumpliendo lo que ofreció a la comisión de los pueblos de Canjayar, Beires y otros que ayer le visitó, y de la que en otro lugar damos cuenta, dirigió un telegrama al ministro de Fomento, en favor de la petición que se le hacía.

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Conde Ofalia, 20 pral.

PARA MAÑANA

Concierto musical

Con motivo de la fiesta de Cristo Rey y para solemnizarla, se dará un concierto en el Salón de los Caballeros de la Inmaculada y San Ignacio de Loyola, mañana domingo, a las ocho de la noche.

El eminente violinista almeriense don Antonio Cuadra, joven de 16 años, con premio de violín del Conservatorio de Madrid, ejecutará un selecto programa, acompañado al piano por el notable organista de la Catedral de Málaga, presbítero don Emilio Espinosa.

Podrán asistir al acto los socios de las diversas Congregaciones de los RR. PP. Jesuitas.

El programa lo publicaremos mañana.

FARMACIA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especialidades nacionales y extranjeras. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisepticas.

Servicio esmerado y económico

REAL NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Conferencia

Hoy sábado, a las seis de la tarde, dará en la Escuela Normal de Maestros, Sagasta 6, el culto catedrático y abogado, don Salvador Rosell, la primera de las conferencias organizadas por la Asociación de Normalistas.

El tema sobre 'que versará la disertación, es el siguiente: «Juego, Trabajo y Deporte».

La entrada será pública.

La paga de Octubre

Se han señalado en esta Delegación de Hacienda, los siguientes días para el cobro de los haberes del actual mes:

Día 2 de Noviembre, clases activas, Montepío civil, jubilados, remuneratorios, mesadas de supervivencia y pasivos del Magisterio; día 3, Montepío militar; día 4, retirados que cobran por sí; día 5, retirados que cobran por apoderado y cruces pensionadas; día 7, todas las nóminas sin distinción; días 11 y 12, retenciones.

Natalicio

Esta madrugada ha dado a luz felizmente una preciosa y robusta niña, la distinguida señora del fiscal de esta Audiencia don Rafael Laraña, a quien felicitamos por tan grata nueva.

Denuncias

Ha sido detenido y denunciado por la Guardia municipal, Diego Gomez Martinez, el que se hallaba en la vía pública formando escándalo y blasfemando.

—Teresa Sanchez Rodriguez, denunció a su marido José Quiñes Peralta, porque éste la mal-

trató de obra y promovió escándalo.

—Isabel Collado Rodríguez, presentó denuncia contra Juan Gomez Revueltas, porque éste se hospedó en unión de su mujer y de su hijo, en la fonda de la denunciante marchándose sin pagarle.

De ornato

Ha solicitado del Ayuntamiento el correspondiente permiso para construir una casa de planta baja en la calle del Cucarro, don Manuel Andujar Lopez.

Doctor Fernandez Palacios

MÉDICO Y ODONTÓLOGO

Ha llegado de Madrid y ha empezado a pasar consulta en su clínica del Paseo del Principe 10, 2.º «Antiguo del Hotel Simón» el afamado especialista en la corte en enfermedades de la boca y dientes, Doctor Fernandez Palacios que recibirá de 10 a 2 por la mañana y de 4 a 8 por las tardes todos los días.

Una expedición

Los exploradores que pertenecen a la Tropa de esta capital, se servirán concurrir mañana domingo, al domicilio social, calle del Minero, 5, a las siete y treinta de la mañana, provistos de todo lo reglamentario, para realizar una expedición al «Palacio de Boleas».

«La Novela Mundial»

Rafael Lopez de Haro, el gran psicólogo de la mujer, nos presenta ésta semana a «Eva en el Hotel», obra suya, que publica «La Novela Mundial».

Un acierto de precisión, amenidad e interés; uno más en quien siempre logra cautivar al público, que le tiene por uno de sus predilectos.

Natalicio

Ha dado a luz en la villa de Tabernas un hermoso niño, doña Mercedes Sierra, esposa del conocido hombre de negocios don Juan Garcia Barrios.

Tanto el nuevo infante como la madre se hallan en perfecto estado.

Nuestra enhorabuena a los señores Garcia Barrios.

Se alquila

En sitio céntrico se alquila una casa de planta baja con jardín y numerosas habitaciones bien decoradas. En esta imprenta informarán.

Se le dispara el arma

Al vecino del cortijo denominado «Cintas», del término de Cuevas, Onofre Muñoz Sanchez, de 18 años de edad, se le disparó una escopeta que llevaba; al caer al suelo.

Resultó el Onofre con la pérdida del dedo índice de la mano izquierda y parte de otros.

DR. J. ESTEBAN NAVARRO

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA

Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6

*Resguarda satisfactorio
montes Neumáticos
Dunlop*

DUNLOP

Madrid
Claudio Coste, 18

Barcelona
Buenos Aires núm. 160

LA TRIBUNA:

Sección de compra venta

PLAZA DE CANALEJAS, 6 APARTADO 35. — MADRID
OFERTAS

Ofrecemos capital para primeras y segunda hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas.

Noa encargamos del cobro de toda clase de créditos.

Tenemos ofertas de saltos de agua, algunos de ellos valorados más de cinco millones de pesetas

DEMANDAS

Compramos importante finca rústica que produzca como mínimo el 5% de interés líquido. Preferible en región andaluza.

Aceptamos capitales para emplear en hipotecas y compra venta de fincas, con el máximo de garantías e intervención directa de los interesados.

Todo el que desee comprar o vender fincas, saltos de agua, etc. y realizar hipotecas, acuda a

LA TRIBUNA

Entidad que ha obtenido un éxito extraordinario durante años de seriedad de sus tratos, como lo acreditan el gran número de transacciones realizadas.

Para todo género de detalles dirigirse al Director Gerente de LA TRIBUNA Plaza de Canalejas. Apartado 535. — MADRID.

Lea usted "La Crónica Meridional"

SEGUROS DE LAS CÉDULAS HIPOTECARIAS

contra su amortización

Sociedad Anónima Romero

Agentes en Almería del

Banco Hipotecario de España



Compañía Transatlántica de Barcelona

A U.S.A. Lopez y Camp 5

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cadiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 12 de Noviembre, el magnifico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

y el día 8 de Diciembre el magnifico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los mismos, pagando un suplemento de ptas. 35 por plaza

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 16 de Noviembre el

MANUEL CALVO

con escalas en Cadiz y Canarias.

DIRECTO para Barcelona, saldrá del puerto de Almeria el día 21 de Octubre el magnifico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACIL TANPASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almeria de la Compañía Transatlántica calle del General Segura 2. bajo.

Matias López

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA

CON LAS

PASTILLAS del Dr. ANDREU

De venta en todas las Farmacias

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matias López

son los mejores del mundo.

Pedidos en ultramarinos y confiterías

HIPERACIDIA ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vómitos

negros vómitos después de sus comidas, debilidad, inapetencias estomacales, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen una mala digestión, sea o no dolorosa.

Para mayores detalles dirigirse al Depósito Sevilla. El autor, farmacéutico «E. Glob», Tetuán, 20

Almería, botica Gamero Domingo, don Juan Vivas Pérez, P.º de 1.º de Noviembre, 9.

USAD LOS

Polvero Pistoia

de las Rdas. M. M. Benedictinas de Pistoia
contra el:
Reuma, Gota y Artritis
Son el remedio más eficaz y seguro

De venta en Farmacias y Centros de Especificos

Agentes en España:
J. URIACH Y C.ª S. A.
Bruch. 49 - BARCELONA

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL ALMERIA.